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Nem fenyegetödzés.
— jun. 17.

A magyar politikai életnek 
gyakran vannak kritikus napjai 
és ezekben a kritikus napokban, 
ha se jobbra, se balra nem len­
dül a szekér, gyakran fordul elő 
a mindenkori kormányelnök szó­
tárában az ultima rációnak: a 
házfeloszlatásnak a megemlítése. 
Ilyenkor páni félelem rázza meg 
az ellenzéki berkeket, mert az, 
amely legkevésbé fél a házfel­
oszlatástól. Hiszen csak fenye­
getés, üres fenyegetőzés — szok­
ták mondani ilyen alkalmakkor 
az ellenzék karifeusai és újságjai. 
Mi pedig nem ijedünk meg a 
fenyegetőzéstől.

Csodálatos az, hogy az ellen­
zék csakugyan soha nem ijed 
meg a falra festett ördögtől, de 
mindig háborog amiatt, ha a mi­
niszterelnök úgy alkalomadtán 
szóba hozza, hogy hiszen a nem­
zetre is lehet apellálni még, ha 
az urak folytonoson meggátolják 
a többséget a munkában. Az el­
lenzéknek sehogy sem megy az 
a fejébe, hogy egy szilárd er­
kölcsi alapon álló többség köny 
nyen juthat abba a helyzetbe, 
hogy a nemzetre kell apellálnia, 
idő előtt, még mielőtt a régi 
mandátumok érvénye lejárna. 
Pedig könnyen állhat elő ez a 
helyzet és legkivált akkor állhat 
elő, ha az ellenség korifeusai 
csökönyösen megkötik magukat 
egy tarthatatlan állásponthoz, ab­
ban a meggyőződésben, hogy ne­
kik a kerületük arra és csakis 
arra adott megbízást, hogy min 
denben az ellenkezőjét akarják 
annak, amit a kormány akar.

Ilyen a helyzet ma is.
Az összes politikai körökben 

a miniszterelnöknek a véderőbi­
zottság tegnapi ülésében tett azon 
kijelentését pertraktálják, hogy 
ha lényeges kételyek merülhet­
nének fel az iránt, vájjon a véd­
erőreform a nemzet óhajával ta­
lálkozik-e, avagy sem — nem 
zárkóznék el az elől, hogy ismét 
a nemzetre apelláljon.

Illetékes helyről azt a kom­
mentárt hallottuk ehhez a nyilat­
kozathoz, hogy a kormányelnök 
szavai nem jelentenek fenyege­
tést a Ház feloszlatásával, hanem 
azok úgy értelmezendők, hogy 
a miniszterelnök kétségtelennek 
tudja, hogy a nemzet a véderő- 
reformot helyesli. Gr. Héderváry 
ezt annál határozottabban állít­
hatja, mivel ugv ő, mint a nem­
zeti munkapárt valamennyi tagja 
nyíltan hirdették programm-be 
szédeikben, hogy ők a véderő 
reform megalkotását minden más

kérdést megelőző fontosságú fel­
adatnak tartják s nem csináltak 
titkot abból sem, hogy a létszám 
felemelést az ország védelme 
érdekében szükségesnek tartják.

Joggal mondotta a kormány­
elnök, hogy a választóközönség 
ennek ismeretében hozta meg 
ítéletét, melyben a kormány 
programmját szankcionálta és ép­
pen ezért igen helyesen tette 
hozzá, hogy feleslegesnek tartja 
a nemzetet egy választás izgal­
mainak ismét kitenni. A véderő­
reformot ostromló ellenzék igen 
nehéz helyzetbe került ezzel a 
világos és megdönthetetlen állás­
ponttal szemben, mert ez alka­
lommal igen bajos előállni azzal 
a megszokott ellenzéki frázissal, 
hogy a nemzet akaratát ők kép­
viselik, annál is inkább, mert a 
miniszterelnök minapi nyilatko­
zatában azt is érintette, hogy ő 
maga annyira tisztában van a 
nemzetnek politikájára nézve 
kedvező vélekedésével, hogy 
nem riad attól sem vissza, hogy 
ismételten a nemzet döntését 
provokálja:

Komoly politikai körökben 
különben egyre több szó esik 
arról is, hogy a magyar ország­
gyűlés költségvetési vitáinak 
eredményes megrövidítésére vala­
mennyi párt hozzájárulásával vala­
milyen radikális kezdeményezés 
történjék. Legtöbb hive annak 
az eszmének van, hogy a budget- 
tárgyalás súlypontja angol min­
tára a pénzügy; bizottságba he­
lyeztessék át. És oda sarkallik 
ez a gondolat is, ahova a minisz­
terelnök minapi kijelentése. A 
meddő, céltalan harcokból untig- 
eleget kaptunk már, egzisztenci­
ális érdekünk hát, hogy a par­
lament eredménynyel dolgozzék. 
A nemzet félremagyarázhatatlanul 
megjelölte azt az utat, melyre 
az országgyűlés munkásságát reá 
akarja szorítani. Az a harmadfél- 
száz és nehány mandátum, amit 
az ország a nemzeti munkapárt­
nak adott, világosan beszél. A 
választók nagy többsége meg 
adta a szankciót a munkapárt 
programmjához, meg kell, hát 
hogy legyen annak a lehetősége, 
hogy az a programra érvényesül­
hessen is. Már most mit csinál­
jon a kormány, ha az ellenzéki 
okvetetlenkedések elébe állnak 
a komoly s céltudatos munkának 
és a maguk — minden ered­
mény s komolyság nélkül való 
— manővereivel megbolygatják 
a rendet, megakasztják a munka 
lehetőségét. Két vagy van csak. 
Vagy radikális reformoknak kell 
jönniök magában benn a parla­
mentben, vagy kénytelen a mi

niszterelnök újból a nemzet aka­
ratára apellálni. Más megoldás 
— ha az ellenzék nem embereli 
meg magát — nincs, de nem is 
lehet. Mert azt talán maga az 
ellenzék sem hiszi, hogy a kor­
mány és a hatalmas munkapárti 
többség térdet és fejet fog haj­
tani az ellenzéki akaratok előtt.

A napirenden.
Kazy József levele. — A felsőkereskedelmi­
iskola. — A vármegye és város feliratai. - 

Egy ezred katonaság.
❖

A felsőkereskedelmi iskola.
— jun. 17.

Ha a felsőkereskedelmi iskola 
felállításáról újabban Írunk, csak köz­
tudatba átment és megcáfolhatatlanná 
érett argumentumokat sorakoztatha­
tunk fel. Nagyon komoly s az eredmé­
nyeiben messzire ható érdeke Ujhely- 
nek, hogy a felsőkereskedelmi iskola 
mielőbb tető alá kerüljön. A polgári 
fiúiskola nagyszerű eredményeket mu­
tat fel és gondoskodnunk kell annak ! 
a lehetőségéről, hogy a megkezdett 
munka félúton el ne akadjon. Lassan- 
lassan köteteket Írunk össze arról, 
hogy micsoda beláthatatlan veszede­
lem a diplomás proletáriátus és nagy- 
gyá csak az iparnak és a kereskede­
lemnek erőssé és egészségessé izmo­
sodása tehet minket. Ezerszer meg­
ismételjük, hogy avatott és az élet­
nek iskolázottan nekiinduló iparos 
és kereskedő-nemzedéket kell nevel­
nünk és hogy ez az az ut, melyen leg­
több eredménnyel révbe segithetjük 
a magunk igyekezeteit. Gondoskod­
nunk kell tehát azokról az előfeltéte­
lekről, melyek a munka sikerét biz­
tosítják és meg kell adnunk a nyil­
vánosságnak azokat az intézményeket, 
melyeket az ipari és kereskedelmi 
irányban való fejlődés nem nélkü­
lözhet.

Minden elismerésre méltó a vá­
rosnak az az akciója, melylyel a pol­
gári fiúiskola államosításáért és a 
felsőkereskedelmi iskoláért szállt síkra. 
És akik olyan lelkesen, annyi szere­
tettel dolgozunk azon, hogy nőjjön 
és izmosodjék ez a város, hisszük, 
hogy a mozgalom nem marad meddő. 
Annak idején megírta a Zemplén, 
hogy a város képviselőtestületének 
küldöttsége memorandumot jutta.ott 
gr. Zichy János vallás s közoktatás- 
ügyi miniszter elé és többek közt 
nyilvánossági jogot kért annak a 
felsőkereskedelmi iskolának, melyet 
Ujhely a maga erejéből s ha mind­
járt áldozatok árán is, de okvetlenül 
fel akar állítani. Most Kazy József, 
földmivelósügyi államtitkár, ország­
gyűlési képviselőnk e tárgyban a kö­
vetkező levelet intézte Farkas Andor 
polgármesterhez:

Budapest, 1911. jun 13. 

Igen tisztelt Polgármester ur!

Sátoraljaújhely város ne­
vében benyújtott kérvényére 
értesítem Polgármester urat, 
hogy a létesítendő felsőke­
reskedelmi iskolának nyilvá­
nossági joggal való felruhá­

zása kérdésében Zemplén- 
vármegye főispánját fogja 
meghallgatni a kultuszminisz­
térium. A felsőkereskedelmi 
iskola ugyanis csak akkor 
volna felállítható a Sátoralja­
újhelyben, ha a Homonnán létező 
ugyanilyen iskola megszüntet­
hető, illetőleg a vármegye 
székhelyére áthelyezhető vol­
na, mert Zemplén vármegyé­
ben két ily egyforma iskola 
fenntartása nem látszik szük­
ségesnek A főispán tehát 
mindkét város érdekeltségét meg­
fogja hallgatni s a felterjesz­
tendő jelentés alapján lesz 
a kérdés elbírálva. Szívélye­
sen üdvözli készséges hive

K&sy Jóseef.
Kétségtelen tehát, hogy illetékes 

helyen a legjobb indulatra találtak 
az igyekvéseink és kétségtelen az is, 
hogy minden tényező jóindulatúan, 
szives készséggel fog dolgozni azon, 
hogy Ujhely érdekei — az adott-vi­
szonyok között — a lehetőségig ki­
elégülést nyerjenek.
Egy eared katonaság.

Régi, sokesztendős vágya Ujhely- 
nek, hogy katonaságot kapjunk. Tud­
juk nagyon jól — közelfekvő bizony­
ságok demonstrálják — hogy a mi 
tespedő s vértelen ipari és kereske­
delmi életünknek korszakos követke- 
zésü lendületet adna a nagyobbszámu 
katonaság. Abban a versenyben, mely 
a vidéki városokat megfeszített s min­
den erővel való iramra sarkalja, na­
gyon sok — s talán minden az 
ipari és kereskedelmi forgalmon for­
dul meg. Enélkül minden szó csak 
üres s élettelen szó — marad és az 
igyekvéseknél tovább nem juthatunk. 
Tudja ezt nagyon jól a vármegye és 
a város vezetősége és éppen azért fo­
kozott munkával iparkodik azon, hogy 
az illetékes körök figyelme ne ke­
rülje el Újhelyi és mihelyt alkalom 
nyílik reá, menjen teljesedésbe a régi 
kívánságunk.

Farkas Andor polgármester — 
egy ezred katonaságnak Ujhelybe 
való helyezése tárgyában — legutóbb 
a következő beadványnyal fordult 
Hazai Samu honvédelmi miniszter-
tl6Z •

Sátoraljaújhely r. t. város kö­
zönsége legutóbb 1908. évben kérte 
tiszteletteljes felterjesztésében, hogy 
egy ezred katonaság városunkba 
helyeztessék s erre a célra megtette 
egy megfelelő laktanya építésére is 
az ajánlatát. Ezen kérelmünk sem 
a magas honvédelmi kormány, sem 
a nagyméltóságu közös hadügymi­
niszter ur részéről, megfelelő csa­
pat hiányában teljesíthető nem volt. 
Kérelmünk azon esetre, ha férőhely 
szükséglet állana be, úgy Nagy- 
méltóságod elődje részéről, mint a 
közös hadügyminisztériumban elő­
jegyzésbe vétetett. Városunk kö­
zönségét körülbelül egy évtizede 
állandóan foglalkoztatja egy a vá­
ros népességének, ipari és keres­
kedelmi viszonyainak s általában a 
saját jól felfogott érdekeinek meg­
felelő csapattest ide való helyezé­
sének kérdése. Időszerűnek látjuk 
ismét megújítani tiszteletteljes fo-
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lyamodásunkat. Városunk a közel­
múltban anyagi erején felül áldo­
zott kultur s általában város fej­
lesztési célokra s lelkes igyekezet­
tel azon van, hogy egy modern 
berendezkedésekkel dicsekedő vi­
déki központ legyen. De a célnak 
elérése érdekében csaknem elvisel­
hetetlen terheket vállalt magára s 
épen azért létérdeke megtenni a 
szükséges lépéseket az iránt, hogy 
területén helyzete javítását ered­
ményező intézmények létesüljenek. 
Ez a szempont indít arra, hogy kép­
viselőtestületünk határozatai alap­
ján a város közönsége nevében tett 
azon kérelmünket, hogy városunk­
ban egy ezred katonaság helyez­
tessék el, tisztelettel megújítsam. 
S amidőn az ide helyezni kórt csa­
pattest befogadására alkalmas első 
osztályú laktanya építésére az aján­
latot ezennel újból megteszem, tisz­
telettel kérem Nagyméltóságodat, 
hogy az elhelyezés iránt a tárgya­
lást kegyesen elrendelni móltóztas- 
tassók.

S a város kérelmét súlyban, je­
lentőségben rövidesen mélyíti a vár­
megye is. A törvényhatóság legköze­
lebbi közgyűlésén Dókus Gyula alis­
pán javasolni fogja, hogy a hadki­
egészítő parancsnokságnak és egy hon- 
vódgy alogezrednek Sátoralj auj helyben 
való elhelyezése iránt intézzen felira­
tot a vármegye a honvédelmi kor­
mányhoz. Az akció tehát két oldal­
ról is megindul és a vármegye és a 
város egyként szorgalmazza majd, 
hogy az az ipari s kereskedelmi for- 
gnlomban való bőség, amit a kato­
naság jelent — továbbra ne kerülje 
el Ujhelyt S az igyekezetek most, a 
katonai létszámemelés előestéjén, sok­
szorosan aktuálisak.

a tolygyatorlatt
tg

A szeptemberben Zemplén- és Sáros- 
vármegyék területén lejátszódó nagy 
harczi játék sztratégiai tervezete.

— jun. 17.
Még hosszú hónapok vannak 

hátra, mig sor kerülhet az őszi ki­
rálygyakorlatokra s már is napiren­
den van az a lázas, fokozott munka, 
mely a nagy katonai színjáték elő­
készítését jelenti. Nap-nap után gar­
madával jönnek az értesülések és 
nagyvonalúan, szinte káprázatos gaz­
dagsággal bontakoznak ki már eleve 
a királygyakorlatok kontúrjai. Szen­
zációsan nagystílű s a méreteiben 
igazán korszakos lesz a nagy harci 
játék és a becsét, a súlyát csak nö­
veli az a körülmény, hogy az eddigi 
megállapítások szerint jelen lesz a 
gyakorlatokon koronás királyunk, a 
német császár és a trónörökös is. — 
Stratégiailag már minden apró rész­
letükben ki vannak dolgozva a gya­
korlatok tervei, úgy, hogy már ma 
nyilvánvaló, hogy koncepciójában az 
őszi manőver túl fogja haladni az 
eddigi gyakorlatok kereteit.

A kiinduló helyzet alapja az a 
feltevés, hogy a déli fél zöme a harc­
tér délnyugati részén van foglalkoz­
tatva, ahol közvetlenül a döntő üt­
közet előtt, állanak. Ebben az időpil­
lanatban az északi fél egy újabb el­
lenséggel kerül szembe, amely erős 
sereggel betört Galíciába, elfoglalta 
Przemysl várát s egy hadosztályt in­
dított el a Dukla-vőlgyön át Budapest 
felé. Az északi fél parancsnoka Fri­
gyes főherceg s két hadtestből, egyen­
ként három gyaloghadosztályból áll 
a megfelelő számú tábori intézetek­
kel. Mindkét félhez egy-egy lovas 
brigád van beosztva. A déli fél lovag 
Frank generális parancsnoksága alatt 
áll, két hadtestből, egyenként két 
gyaloghadosztálylyal s egy külön 
csapatból, melyet csak később fog­
nak harcba vinni. Mindkét félnél lesz 
hat tábori tüzérüteg s két taracküteg. 
A vezérkar főnöke, Conrad generális, 
máris a gyakorlatok színhelyére uta-
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zott terepszemlére s hogy az élelme­
zés kérdését elintézze, ami meglehe­
tősen nehéz lesz, mert a vidéken alig 
lehet majd élelmiszereket rekvirálni. 
A befejező gyakorlatok szeptember 
10-14-ig lesznek. A gyakorlat veze­
tése Ferenc Ferdinánd főherceg ke­
zében lesz s a király eddigi megálla­
podás szerint nem fog részt venni a 
gyakorlatokon. Külföldi vendégek fo­
gadására eddig még nem történt in­
tézkedés. A gyakorlat színhelyének 
viszonyaiból előre lehet tudni, hogy 
rossz idő esetén nehéz feladat előtt 
fognak állani a csapatok, mert ilyen­
kor az agyagos talaj miatt csakis az 
utakon lehet majd előrenyomulni 

Egyébként már megírtuk, hogy 
nemrégiben Prileszky udvari taná­
csos vezetésével az udvari gazdasági 
hivatal egy bizottsága járta be a ki­
rályi hadgyakorlatok részére kisze­
melt terepet. A bizottság a királyi 
főhadiszállásra, valamint Ferenc Fer­
dinánd főhercegnek, aki ez évben is 
a hadgyakorlatok fővezetője lesz, ha­
diszállására vonatkozólag megállapo­
dásra jutott. Érintkezésbe lépett a 
közigazgatási hatóságokkal is. Szep­
tember első napjaiban az udvari gaz­
dasági hivatal hivatalnokai és alkal­
mazottai ismét megérkeznek ama 
helységekbe, hogy a főhadiszállást 
berendezzék. Bártfa városa úgy őfel­
ségéhez, valamint Ferenc Ferdinánd 
trónörököshöz azt a kérelmet intézte, 
hogy a hadgyakorlatok alkalmával 
látogatásukkal tiszteljék meg a fürdő­
helyet, amelyben néhai Erzsébet ki­
rályné annak idején időzött. Arra 
nézve azonban, hogy ezeknek a fel­
hívásoknak eleget fognak-e tehetni, 
eddigelő még elhatározás nem történt.

A szereiéiről.
Jü

A gróf Mailáth József és neje, Szé- 
henyi Mária grófnő ezüstmenny egző- 
jének ünnepén a bodrogközi nóegylet 
nevében Bencsik Irénae a kővetkező 
magasröptű beszéddel köszöntötte a 
minden filantrópia és emberszeretet 
iráni nemesen, hittel lelkesülő grrfnőt.

*
A mai intim, családi örömnap 

elsősorban azoknak ünnepe, akik bol­
dogok lehetnek a családi kapcsok 
kötelékében Excellenciádat magoké­
nak mondhatni.

De ha ez a birtok szó, hogy „a 
mienk,* természetessé teszi az ün­
neplést és ünnepet, úgy jogosult és 
természetes az is, hogy mi, akik sze 
rencsések és büszkék vagyunk Nagy- 
méltóságodat egy jótékony egyesület 
keretében szintén a „miénknek* hívni, 
a mi elnökünknek, a mi vezérünknek 
nevezhetni, ma Nagyméltóságod elé 
járulunk, hogy a nap ünnepéből ki­
véve részünket, amidőn legőszintébb 
Szerencs3 kivánatainkat tolmácsolni 
szerencsénk van, egyszersmind azok­
nak az érzelmeknek is: a tisztelet, 
csodálat és szeretet igaz érzéseinek, 
melyek e percben szivünkből ajkunkra 
tolulnak, kifejezést adjak.

Talán nem lesz visszatetsző Ex- 
cellenciád előtt, hogy szeretetről is 
szólok; hiszen lényeges dolog, hogy 
a vezért ne csak tiszteljék, becsüljék, 
hanem szeressék is közkatonái; lel­
kesedjenek, rajongjanak érte, mert 
enélkül a lelki motívumok nélkül 
nincs kedvvel végzett munka s anél­
kül viszont jó eredmény.

Hiszen a föld legnagyobb had­
vezérének : Napeolonnak is világra 
szóló diadalaiban nagy tényező volt 
az az odaadó, lelkes szeretet, melyet 
csodás, varázsos egyéniségével kato­
náiban maga iránt keltett s amely 
talán az ügy iránti buzgalomnál is 
jobban megfogta és elragadta őket.

Hadjáratot folytatunk pedig mi 
is; hódító hadjáratot a tudatlanság, 
maradiság, közöny, kishitűség, célza- 
tos félrevezetés, gyanakvó bizalmat­
lanság s lelkiismeretlen léhaság ellen 
s az utunkat kezdetben gyakran meg­
nehezítő súlyos göröngyöket és szúró 
töviseket figyelemre sem méltatva, 
fáradhatlamd haladunk előre, mindig

vezérünk általtöbb tért hódítva a
ííu. -««►

dálatramóltó női Napoleon. Férfi elő­
dének szelleme, erólye, sz®rJrez1®»H®tI 
totó genieje, kitartása a ^[esküdött 
zászlóért való személyes önfeláldozása 
s minden más győzelemre vezető nagy 
tulajdonságával, de mégis egy nagy, 
iCen nagy lelki különbséggel.
8 A férfi Napoleon méltán nevez­
tetik'nagynak, de nagyságát lealacso­
nyítja az, hogy az a babér, melyet 
homloka köré saját maga fűzött, a hiú 
nagyra vágyás s önző hatalmi vágy 
köznapi talajában gyökeredző fáról 
volt szakasztva. Mert bár dicsőséges, 
de szükségtelen szakadatlan harcai­
nak, e dicstelen indok volt lelki ru­
gója. Ellenben a női Napoloon lelki 
értékét felemeli, sőt magasan fölé 
emeli az, hogy nemes törekvései és 
küzdelmei az embertársai és hazája 
iránti szeretet önzetlenül tiszta, kris­
tály forrásából fakadnak.

S a küzdelem ellentétes célia és 
indokaihoz képest nagy a különbség 
ős ellentét annak eredménye és kö­
vetkezményeiben is: a férfi Napoleon 
hódítása nyomában a halál jár, vér 
patakzik, nyomor kél és átok fakad. 
A női Napoleon hódításában a ve­
szendő élet is uj s jobb életre kél, 
könny, a hála és öröm könnycseppje 
harmatozik, segedelem kutatja és ke­
resi fel, vigaszt és enyhütetet hozva, 
a nyomor tanyáit s mindezért áldás 
száll az égnek. A férfi hadvezér har­
caiban a rombolás, a női hadvezéré­
ben az alkotás szelleme ül diadalmat.

Amig ilyen női vezéreink lesz­
nek, addig nem kell félnünk, hogy 
csatát vesztünk. S a mi harcunk kü­
lönben is az a harc, amely még bu­
kásában is győzelmet, nyereséget je­
lent, mert magában hordja a jó cse­
lekedet boldog öntudatában jutalmát.

De hogy nem csupán ez, hanem 
minden vonalon a teljes győzelem 
fogja megkoronázni a mi vezérünk 
törekvéseit, annak beszédes bizony­
sága a mai nap, amikor íme, eljöttek, 
itt vannak azoknak küldöttei is, akik 
ezelőtt, régebben, körülbelől olyan 
viszonyban voltak Nagymóltóságod- 
dal, mint a vallástalan hitetlenek az 
Úristennel szemben: akiknek csak 
akkor jut eszükbe megtérő, hivő bi­
zalommal a felettük lévő Hatalomhoz 
közeledni, ha bajba jutottak és sege­
delemért hozzá folyamodni kénysze­
rülnek. Most pedig már önérdek nél­
kül is szívesen gondolnak reá s őröm­
mel ragadják meg az alkalmat, hogy 
ragaszkodásuk s hálájuknak tanujelőt 
adják. S hogy ezt tehessék, odáig 
mennek, hogy akik eddig mindig csak 
kaptak, most már maguk is adni 
akarnak s kedveskednek azzal, ami 
nekik kedves s ha szívesen fogadja 
tőlük Nagyméltóságod, bizonyára ők 
is fogják érezni, hogy mennyivel na­
gyobb öröm adni, mint bármit is kap­
hatni. A honfoglaláskor a meghódolt 
szláv törzsek földet vittek Árpád elé, 
annak jeléül, hogy meghódolva, át­
adják neki országukat. Ez a nép, a 
Bodrogköz bizalmatlan, sőt egy Ízben 
fellázított népe, belátta már, hogy 
hamis nyomon járt, amidőn csalóka 
ködképeket kergetett s elfordulva 
azoktól, visszatér oda, ahonnan bol­
dogulását több joggal várhatja. Mert 
érzi immár, hogy az Excellenciád ne­
mes törekvéseiben egy jobb jövő 
alapja van számára lerakva. Kezdi 
már szintén a magáénak tartani Ex- 
cellenciádat s most ennek és abban 
meghódolásának jeléül gazdasága és 
földje termékeit rakja le lábai elé bi­
zonyságául, hogy az ut immár nyitva 
v m s Excellenciád megkezdheti győ­
zelmes bevonulását a legnehezebben 
elfoglalható területre, a nép szivébe is.

Mi pedig, kik eddig is igyekez­
tünk szerény tehetségünkhöz képest 
az ügyhöz méltó buzgalmat kifejteni, 
fokozott lelkesedés ős szeretettel kí­
sérjük Excellenciádat további útjában, 
az ég. minden áldását kérve nemes 
vezérünkre, akit családja, embertársai 
és hazája javára a jó Isten 
éltessen 1
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VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A vármegyeházáról. Zemplén- 

vármegye törvényhatósága — amint 
azt már megírtuk — julius hó 26-án 
rendes közgyűlést tart. A tárgysor 
jelentősebb pontjai: 1. A vármegye 
alispánjának jelentése a közigazgatás 
állapotáról. 2. Alispán előterjesztése 
a hadkiegészítő parancsnokságoknak
Sátoraljaújhelybe leendő áttétele iránti 
felirat tárgyában. 3. Alispán előter­
jesztése Sátoraljaújhelybe egy honvéd 
gyalogezrednek elhelyezése iránt te­
endő felirat tárgyában. 4. Abauj-Torna 
vármegye átirata a cserebogaraknak 
hatóságilag való irtása tárgyában. 5 
Csanád vármegye átirata a községi 
és körorvosok országos nyugdíjinté­
zetének felállítása tárgyában. 6. Nagy­
várad átirata az osztrák-magyar bank 
részvényeinek vásárlása tárgyában.
7. A nyugdíj-választmány határozata 
özv. Albrecht Tamásnó és özv. Wel- 
lauer Károlyné özvegyi nyugellátása 
tárgyában. 8. A vármegyei nyugdíj- 
választmánynak Lantos János szolga- 
biró nyugdíjaztatása iránti kérelme 
tárgyában hozott határozata. 9. A 
községek zárszámadásai és költség- 
előirányzatai. 10. A már beérkezett 
és még beérkezendő összes, a köz­
gyűlés által elintézendő ügyek. Az 
állandó választmány a főispán elnök­
lete alatt 24-én tartja meg az ülését.

)( Szomorú eredmények. Zemplén- 
vármegye területén a múlt hónapban 
lefolytatott katonai fősorozásra fel­
hivatott : a szerencsi járásban 1022, 
besoroztatott 164, távolmaradt 316, 
a tokajiban felhivatott 750, besoroz­
tatott 90, távolmaradt 298, a sáros­
patakiban felhivatott 445, besorozta­
tott 86, távolmaradt 164, a sátoralja­
újhelyiben felhivatott 775, besorozta­
tott 99, távolmaradt 465, a bodrog­
köziben felhivatott 1303, besoroztatott 
158, távolmaradt 614, a gálszécsil en 
felhivatott 999, besoroztatott 119, tá­
volmaradt 717, a nagymihályiban fel­
hivatott 1263, besoroztatott 119, távol­
maradt 886, a varannóiban 940, be­
soroztatott 78, távolmaradt 713, a 
homonnaiban felhivatott 733, besoroz­
tatott 73, távolmaradt 563, a szinnai- 
ban felhivatott 1055, besoroztatott 
80, távolmaradt 692, a sztropkóiban 
felhivatott 466, besoroztatott 41, távol­
maradt 319, a mezőlaborciban felhi­
vatott 718, besoroztatott 72, távolma­
radt 546, Sátoraljaújhely rt. város­
ban felhivatott 411, besoroztatott 89, 
távolmaradt 152 egyén.

)( Egy irnoki állás. Dókus Gyula 
alispán az elhalálozás folytán megüre­
sedett s 1400 korona törzsfizetéssel 
és a szolgálati helynek megfelelő 
törvény szerinti lakbérrel javadalma­
zott vármegyei irnoki állásra pályá­
zatot hirdetett. Az állást elnyerni 
óhajtók 1883. évi I. t. c. 19. §*ában 
előirt elméleti képzettséget, nemkü­
lönben esetleges eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló okmányaikkal felszerelt . 
pályázati kérvényeiket legkésőbb f. 
évi julius hó 6-ig kötelesek benyúj­
tani az alispáni hivatalhoz. A hirde­
tett állásra kinevezettnek a központba, 
vagy valamely járási székhelyre leendő 
szolgálati beosztása iránt a kineve­
zéssel egyidejűleg fog intézkedés té­
tetni. Ezen állás betöltésénél előny­
nyel bírnak az 1873. évi II. t.-c. 7. 
§-a értelmében kiállított igazolvánnyal 
bíró kiszolgált altisztek.

<? Aki sokat ül, rosszul emészt. 
A nápolyi királyi orvosi-klinika tudo­
mányos jelentései felemlítik, hogy 
egy kis adag természetes Ferenc Jó- 
zsef-keserüviznek napon kinti éhgyo­
morra való használata nemcsak meg­
javítja a gyomormüködést, hanem a 
belek renyheségét is sok esetben 
annyira mérsékli, hogy más orvos­
szerek használata feleslegessé válik. 
A gyógyszertárakban és füszerkeres- 
kedósekben határozottan valódi „Fe­
renc József*-keserüvizet kell kérni. A 
Szótkül dősi-Igazgatóság Budapesten.
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nak a csatár felé, aki fürgén dolgozik 
a lábaival. Minden tárgy csavart, vagy 
lapos lövéssel visszafütyöl a boltba 
és szétkergeti a dühöngőket. A csa­
tának egyre több a nézője.

Egy ember nekirohan a footbal- 
lozóknak és megtámadja. A csatár 
belérug szép szabályos lábmozdulat­
tal. A támadó beszáll a boltba.

Többen is rárohannak. Tizen, 
húszán. Az emberek úgy röpködnek, 
mint a labda. A bolt teljesen meg­
telik. Most már egyre növekvő tár­
gyak röpülnek feléje. Házak, hegyek. 
A csatár tovább dolgozik. Csillagok, 
a hold. Mind visszarugja. A föld 1 
Ezt a gömböt is elröpiti a lábával, 
hogy sisteregve száll el a messze­
ségbe .. .

De akkor min áll a csatár?

>f nyári Ujhely.
SportvMtg- - «t » "y*r- - ”1 tiP-**- 

Eddig vajmi kevés volt az, amit 
Dortoló Ujhelyről irhattunk. Gyön- 

a g mostohán gondozott palánta volt 
íJihelyben a sport és messziről is- 
martük csak azokat az izgalmakat, a 

a sport nyomán hajtanak ki. — 
u0st azonban alaposan megváltozott 
Uibely képe. Nyakig vagyunk a sport­
ban és meg vannak a magunk apró 
flseményei, amik köré lázasan, izgal­
massá mélyült érdeklődéssel fonód­
ik a nyilvánosság tekintetei. És itt 
következik egy pár uj szin a régi 
palettáról: karikaturaszerüen kerültek 
papírra, groteszk s apró foltok, de a 
sorok mögött ott van az az érthető 
szeretet, melylyel minden sportnak I g g i ,11
egészségessé, erőssé való izmosodását OtthOU ¥6061016
követjük nyomon. I

*
Rózsaszínű, mosólygós kedvű história.
Mintha egy mozi hímjéről kapnók a 
képeket: olyan boszorkányos gyorsan 
következnek egymásután az események.
S még csak annyit, amit írunk, az mese, 
de könnyen végig csinálhatja az élet is.

a konklúziót, hogy mérhetetlen ká­
rokat okoz azzal, ha sok fölösleges 
szóbeszéddel hátráltatja olyan tervek 
realizálását, melyeknek mielőbb létre­
jötte felette kívánatos és melyeknek 
a megvalósítása jelentékeny módon 
fogja fokozni azt, amire hazánknak 
legégetőbb szüksége van: a gazda­
sági megerősödést, a jólét emelke­
dését.

HÍREK.
A CAROLINEUM KIÁLLÍTÁSA.

$
Tenniszhölgy. A tenniszhölgy leg- 

■ feljebb 18 éves, feltűnően szép, 
barna, karcsú, finom bokáju jelenség. 
Mindig rakett van a kezében, most 
is, az otthonában is.

A tenniszhölgy elmélázva ül egy 
karszéken, a terraszon. Belép a szoba­
lány, tálcán hoz egy névjegyet, — A 
tenniszhölgy a rakettel kiröpiti a tál­
cát a leány kezéből és nevetve int, 
hogy jöhet az illető.

Jön. Hosszú, barna fiú, odáig 
szerelmes. Lelkendezve besiet, erősen 
meghajlik, közben elveszti az egyen­
súlyt, de mielőtt az orrára esnék, a 
leány a rakettel ügyesen főbevágja, 
úgy, hogy helyrebillen. Kölcsönös 
bocsánatkérések. A fiú leül, csevegni 
kezd. Udvarol.

A leány zavartan hallgatja, tet­
szik neki a fiú, aki egy rózsát húz 
elő és tréfásan a leány felé dobja. A 
rakett azonban visszaröpíti a virágot 
is. Később ismét egy csokrot dob a 
fiú, de ez is visszaröpül. A fiú elő­
ször elszomorodik, aztán ő is felkap 
egy rakottét. Ismét dob egy virágot, 
a leány a rakettel visszaüti, de a fiú 
szép angolos, lapos ütéssel megint a 
leányhoz röpíti, akit váratlanul ér a 
virág. Nevet és igy elfogadja.

Ugyanez történik a csokorral is. 
A leány érzi, hogy mesterére talált, 
ő dob néhány virágot, a fiú elkapja. 
Előkerül két jegygyűrű, játszanak a 
rakettek, végül mindegyik az ujjára 
kaphatja és ezzel a sportledi haeny- 
asszony lett.

Uj űlm kerül a gépbe és uj történések 
rögzítődnek meg a fehér vásznon. _ A 
fantasztikum itt sem maradt el, de min ■ 
den torzításban, túlzásban benne van 
az a fokozott buzgalom, melylyel a 
football hívei verekszik végig a 

maguk csatáit.

Football-csatár. Fehér-fekete dressz. 
Zömök, barna gyerek, a lába 

feje befelé áll, látszik, hogy : a faj 
angol.

Sétál a Kazinczy-utcán. Néhány 
útban álló kövecset pompásan kirö- 
pit a járdák mellé. Égy ur leejti ci­
linderét épp a csatár elé. Persze, 
egyetlen lábmozdulat és a cilinder 
visszakoppan a fejre. Taps, de az il­
lető ur nem vág valami barátságos 
arcot.

Egy bolyhos fehér kutya rohan 
feléje. A csatár pompásan helyezke­
dik. A kutya támad. Egy rúgás és a 
kutya beröpül egy boltajtón. Gól 1 

Éppen odabenn van a kuiya 
gazdája. Dühösen az ajtóba rohan és 
m tele skatulyát vág a csatárhoz. 
Hiába. A skatulya visszaröpul kapás­
ul és védhetetlenül besüvít a pultra, 
Qtt fflbatalál egy szorgos segédet.

A boltban általános dühöngés. 
A vevők, segédek az ajtóba ^Uiak. 
Székeket, skatulyákat, rőfökot dobál-

A kis egzisztenciák biztosí­
tása és a magyar kormány.
(Budapesti tudósítónktól.)

A gyámságra, segítségre és vé 
délemre leginkább rászoruló kis eg 
zisztenciák biztosítására a kormány 
ismét jelentőségteljes lépésre készül 
és ezzel megint beváltja gazdag szo­
ciális programmjának egy fontosságra 
nézve elsőrangú részletét. Az igaz- 
ságyügyminiszterium ugyanis most 
készítteti el a családi otthon védel­
méről szóló előadói tervezetet, mely 
vázlata lesz a homestead intézmé- 
nyérejvonatkozó törvényjavaslatoknak 
és oltalmat fog nyújtani a családnak 
az ő otthona, vagyis a föld- és ház­
tulajdona megóvásában. — Csakis a 
nyolcezer korona értéket meg nem 
haladó törpebirtokra vonatkozik majd 
ez a védő institúció, melynek alapján 
a kisember nem lesz megfosztható 
egzisztenciájának legnélkülözhetetle­
nebb eszközeitől: a lakóháztól és a 
mindennapi kenyeret megtermő föl— 
decskéjétől.

Mint ahogy a végrehajtási no­
vella következtében adóstól nem ve­
hető el már az ingóságai közül az 
ágya, asztala, széke, párnája, azon- 
képen az ingatlan tekintetében a 
homestead úgy fog intézkedni, hogy 
végrehajtási mentességet biztosit a 
törpebirtok tulajdonosának személyi 
tartozásaival szemben, úgy, hogy te­
hát ily tartozások miatt a ház, a föld 
felett nem fog megperdülhetni a vég­
rehajtói dob és nem válnak hajlék­
talanná azok, akiknek a vagyona 
amúgy is csak épen a legszükösebb 
megélhetés biztosítására elegendő. A 
javaslat azonfelül ki fogja terjeszteni 
a gyámhatóság jogait és örökösödés, 
vagyis a családfő elhunyta esetére is 
biztosítani fogja az otthonnak a csa­
lád birtokában való megmaradását 
u^v, hogy szegény özvegyek, szegény 
árvák nem válnak földönfutó koldu­
sokká, mert a meghalt családapa sze­
mélyes adósságai miatt nem lehet őket 
kiűzni a hajlékukból.

Ismételjük, hogy csakis az eg­
zisztenciális minimumot biztosító fek- 
vősé»ekről lesz majd szó, melyek áll­
hatnak házból is, földből is, de a 
melyéknek az egész értéke nem ha­
ladhatja meg a nyolcezer koronát. 
Valóra válik tehát Magyarországon is 
az az áldásos intézmény, melyet a 
nagy Gladstone Angliában már év­
tizedek előtt megteremtett és amely­
nek az áldásos volta bizonyára nem 
szorul sok bizonyító szóra.

Semmi kétség benne, hogy a 
humánus tervezetet, mely a ^sze­
gényebb birtokos nép sorsának lesz 
hivatva biztonságot nyújtom,, m 
denki csak örömmel és h0^168®®1 
fogadja, mert hiszen az otthon vé­
delme ismét hatásosan fogja útját 
vágni a pauperizmus növekedésének, 
íme, egy újabb bizonysága annak, 
hogy a kormány mily *e\|nl8?ier^' ®‘ 
son és becsületesen igyekszik meg­
valósítani mindazt, amit programi­
jául vall. Kvánatos, hogy ezeknek a 
látásából az eiilenzék is levonja azt

Számról-számra bőségesen ad­
juk az újhelyi iskolák vizsgarend­
jét és a közönség valami érthetet­
len nemtörődömséggel tér napi­
rendre felettök. Egy esztendő ered­
ményeit hozzák az iskolák elénk, 
egy esztendei munkának minden 
következését és alig akad egy-két 
szülő, aki a vizsgálatokon megje­
lennék. A közömbösség egyenesen 
érthetetlen és ahogy megsummáz­
zuk a magunk tapasztalatainak ér­
tékét, konstatálnunk kell: az új­
helyi iskolák nagyon sok olyan 
figyelemreméltó s értékes eredményt 
tudnak évről évre felmutatni, ami 
joggal köthetne le minden érdeklő­
dést.

Az elsők között van a sorban 
az újhelyi Carolineum leányne­
velő intézet. Most bocsátotta a nyil­
vánosság elé a kézimunka és rajz- 
kiáliitását és ahogy csokorba kö­
tötte a maga apró növendékei mun­
káit, meg kell, hogy lepje az em­
bert a kiállítás színvonala. Finomo­
dott s tisztult ízlés, már-már a mű­
vészies felé hajló kézügyesség és 
a fáradhatatlan, tevékeny szorga­
lom nagyon sok szépet produkált 
és a kiállítás pompás bizonysága 
azoknak az igyekezeteknek, melyek­
kel a Carolineum olyan eredmé­
nyesen, annyi frappáns hozzáértés­
sel neveli az életnek a maga nö­
vendékeit.

A kézimunkakiállitás egy nagy 
termet foglal le és helyet kapott 
benne a foldozás, stoppolás, haris­
nya s gombkötés, ruhaszabás s var­
rás és a hímzés szemléltetése. Már 
az első pillanatra meg kapják a 
tekintetet Isépy Anna aranynyal 
szőtt, gyönyörű oltár párnái, me­
lyeket a barancsi templomnak szánt 
ajándékul. Kigyóssy Mária hímzett 
asztalterítője páratlanul szép kivi­
telű munka s úgyszintén nagyon 
sikerültek Harnicsár Vilma és Ge- 
röcz Ilona kalotaszegi varrottasai. 
Pompás női fehérneműket készí­
tettek Molnár Gizella és Demeter 
Mária. Vosinszky Mária és Skri- 
piczki Margit selyem hímzései fej­
lett kézügyességről, finomult Ízlés­
ről beszélnek. Zuber Mária kályha­
védőt állított ki. Sikerült, kedves 
munka. Szeniczey Lenke és Emma 
diszmüvekkel, Géczy Gizella és 
Tímár Ilonka általuk szabott és 
varrott női ruhákkal szerepelnek a 
kiállításon. A másik nagy teremben 
vannak elhelyezve a rajzok s képek. 
Jeremiás Magda két — kétségte­
len tehetséggel vászonra tett — 
olaj festményt állított ki. Kovács 
Erzsi kályhavédője hattyúkkal 
és virágokkal — nagyon sikerült 
akvarell-dolog. Polyánszky Ilona 
selymen dolgozott nagyon sikerül­
tén. A virágfestésben Buday Emma 
mutat föl dieséretreméltó eredményt. 
Komoly művészi munka egy ten­
gerparti részlet. Színesen, erős te­
hetséggel van megcsinálva és a 
nívójában a nagy tárlatok színvo­
naláig ér föl Név nincs rá jegyezve, 
valószínűleg a kézimunka tanárnő­
jének ecsetje alól került ki. Nagyon 
sikerült, kedves munkh a Pilissy 
Klári képe s szép eredményt mu­
tatnak föl a szabadkézi rajzban 
Demeter Mária, Kigyóssy Mária
és Petrik Anna.

A kiállítás csak annak a bi­
zonysága, hogy a Carolineum m- 
tézősége és tanárnői kara a hiva-

tás szeretetével, lelkesen állja a 
tisztjét. Eredményeket tudnak fel­
vonultatni a munkájuk értékének 
demonstrálásául és ez a munka a 
szeretet, az avatottság és a fárad* 
hatlan igyekezetek jegyében vasó.
A kiállítás folyó hó 23-áig marad 
nyitva.

— Űrnapja. Enyhe nyári időben, 
sok száz főnyi nép tömeg jelenlétében 
vonult végig Sátoraljaújhely utcáin 
az urnapi körmenet. A 9 órai nagy­
mise után Bessenyei István apát- 
plebános vezetése és az összes pap­
ság asszisztálása mellett megindult a 
körmenet az oltárokhoz. A zárdabeli 
leánykák fehérruhában, fátyolosán, 
koszorúval ékesítve virágokat hintet­
tek az oltári szentségeket vivő apát 
előtt, egy részük pedig szintén díszes 
öltözékben liliomot vitt. Az ünnepi 
szent beszédet Braun László s. lelkész 
mondotta a vármegyeháza előtti ol­
tárnál felállított szószékről. Marsó 
Béla százados vezette a honvéd disz- 
századot, melyet minden oltárnál imá­
hoz vezényelt s mely pompásan si­
került üdvlövéseivel nagyban emelte 
az ünnep fényét. A szertartás a plé­
bánia templomban tartott Te Deum- 
mal ért véget.

— Jussouf Kameil egyiptomi 
herceg Sárospatakon. Az egyiptomi 
herceg a múlt tavaszon vett 1000 
holdas erdejének átvételére e hó 18-án 
Patakra fog érkezni. Biztos forrás­
ból való hírek szerint, az egyiptomi 
herceg ott vadas kertet fog csinál­
tatni és évről-évre nagy vadászatokat 
rendez majd.

— A hivatalos lapból. A kassai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Grosmann Ignác ügyvédet Szerencs 
székhellyel a kamara ügyvédi lajstro­
mába felvette.

— Az ellopott koszorúk. A Kos- 
suth-szobor leleplezése napján — a 
szoborra tett 83 koszorú — az esti 
órákban érthetetlenül eltűnt. Ismeret­
len kezek hordták széjjel és a nyil­
vánosság érthető megbotránkozással 
vett tudomást a szégyenteljes dolog­
ról. Hönscb Dezső műszaki főtanácsos 
a képviselőtestület legutóbbi ülésében 
erős támadást intézett — éppen az 
ellopott koszorúk apropójából — a 
rendőrség ellen és energikus szavak­
kal követelte a megtorlást. Illetékes 
helyről közlik velünk, hogy a bünte­
tés — a rendőri vigyázatlanságért — 
nem maradt el. Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány a leleplezés napján parancs­
ba adta, hogy a szobor őrizetére két 
rendőr-őrszem rendelendő ki. A pa­
rancs ellenére a szobor körül délután 
két órától kezdve csak egy rendőr 
teljesített szolgálatot és este 6 és 9 
óra között, mikor a kirendelt Krausz 
István rendőr minden elfogadható 
indok nélkül elhagyta az őrhelyéi, 
esett meg, hogy az utca népe széjjel 
hordta a koszorúkat. A rendőrkapi­
tány azonnal megindította a nyomo­
zást és megállapítást nyert, hogy 
Nasztanovics Mihály e. rendőrőrmes­
ter, Spenik János, Tályai Kálmán és 
Szladek Lajos polgári rendőr — kik 
május 28. és 29-én ellenőrző altisztek 
voltak — a rendelkezését nem haj­
tották végre, amennyiben két rendőr­
őrszem helyett csak egyet rendeltek 
ki a szobor őrizetére. Ezért 10—10 
korona pénzbüntetésre Ítélte őket a 
rendőrfőkapitány, Krausz István remi­
őrt, akinek vigyázatlansága tette le­
hetővé, hogy a koszorúkat ellophas­
sák : 15 korona pénzbírsággal sújtotta 
és a rendőrség szolgálatából elbo- 
csáj tóttá.

— Magánvizsgálatok. A sátoralja­
újhelyi főgimnáziumban a magánvizs­
gálatok junius hó 23 és 24-én lesznek. 
A főgimnázium igazgatósága ez utón 
figyelmezteti az érdekelteket. Jelent­
kezés 23-án reggel 8 órakor az igaz­
gatói irodában.

— Az újhelyi tárlat Fokozott s 
elismeréssel való érdeklődés követte 
nyomon mindvégig azt a kulturális 
becsű vállalkozást, melylyel az új­
helyi tárlat rohamlépésben vitte be

3. oldal.
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& nvílvánoBság szimpátiáit. A hosszan
Siker mellett anya- 

yiafrhan js nagyon síép eredménycyei 
stmlta táriaL Állandó jegy 80 fogyott 
eL míg belépődíjakból 300 korona 
folyt be. Mintegy 80 kép kelt 1400 
korona értékben és a képsorsoláson 
s közönség 3*J0 jegy gyei vett részt 
A tombola-nyereményeket dr. Kove-
hczkj il.es, Klein tréza és W idder 
Gyula nyerték meg, a kihúzott 347 
arámii tombola-jegynek azonban nem 
akadt még gazdája. A rendezőség 
ezúton is kéri a jegy tulajdonosat, 
hogy a kisorsolt kép átvétele céljából 
mielőbb jelentkezzék.

— A Tiszaszabályozó Társalat 
kóréból A bodrogközi Tiszaszabáiyozó 

választmánya f. hó 28-án d. 
e. 9 órakor Perbenyíken gróf Mailáth 
József társulati elnök elnöklete alatt 
választmányi ülést tart- A tárgy soro­
zat a kővetkező: 1. Elnöki megnyitó-
2. Lgazgaöó-fémémöjK időszaki jelen­
tése. 3. Pénzügyi-bizottság jelentbe 
a pénztár állapotáról 4. Folyó ügyek 
s esetleges indítványok.

— Zene vizsga. Várkonvi Sándor 
zenetanár, mint minden évben, úgy ez

is bizonyságot ad növendékeinek 
a zongorázás művészetében való előre­
haladásáról E célból folyó hó 18-án 
d. u. 3 órakor a vármegyeház nagy­
termében nyilvános zenevizsgát tart 
A meghívók — melyek egyszersmind! 
belépő jegyül szolgáinak — változa­
tosan szép műsort ígérnek és a mű­
sorban szóhoz jut Várkonyi valameny- 
nyi tanítványa, A zenevizsgát hang­
verseny, majd esti 8 óráig tánc kö­
veti Az igen érdekes és élvezetesnek 
ígérkező zene vizsgára ez utón is fel­
hívjuk az érdeklődő szülők figyelmét

— Képaukció. A művészi fest­
ményeket értékesitő-válialat a Ka- 
zinczy-utca 11. szára alatti kiállítási 
termeiben f. hó 18-án, azaz vasárnap 
délután 4 órakor kezdődőleg az el 
nem adott elsőrendö művészi festmé­
nyekre jótékonycélu képárverést ren­
dez. A képek mélyen leszállított ára­
kon kiáltatnak ki A-páratlanul elő­
nyős vásárlási alkalmat ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Eljegyzés. Groszman Mór Gál- 
szées eljegyezte Fürtb Sárika kisasz- 
szonyt Miskolcról. (Minden külön 
értesítés helyett)

— Vasúti baleset. Szilvási La- 
josné igriczi lakost amint rokonai 
látogatására Görög-Szállásra utazott, 
súlyos baleset érte; ugyanis a Sze­
rencsről Tokajfeté jövő személyvonat 
egyik Kocsijának nyitott ablakán ki­
tekintett s az ugyanakkor arra jövő 
tehervonat egyik kocsiján a rosszul 
felhalmozott rudak közül egy a karján 
súlyosan, Jámbor Zsigmond görög­
szállási csendőr őrmestert pedig köny- 
nyebben megsebesítette. Az első se­
gélyt a tokaji állomáson a máv. or­
vosa, Dr Friedman Adolf nyújtotta a 
szerencsétlenül jártaknak.

— Parcellázás Tokaj vidékén. 
Lónyay Sándor miniszteri tanácsos 
a földművelésügyi minisztérium kép­
viseletében Bodrogkisfaludra érke­
zett e napokban, ahol a miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt Bodrogkis- 
falud, Bodrogkeresztur, Szegi, Olasz- 
liszka és Szegi long községek gazdái­
ból alakult érdekcsoport egy nagy­
mérvű parcellázás érdekében tárgyalt. 
A bodrogkisfaludi és szegilongi ura­
dalmak parcellázási érdekében inter­
veniált a földművelésügyi minisztérium 
és a vétel létrejötte esetén a parcel­
lázás jogi és műszaki részét a vevő 
kisbirtokosoknak teljesen ingyen csi­
nálja meg. A legelő vételére alakuló 
legelőtársulatoknak pedig a törvény­
ben biztosított kedvezmények meg­
adását helyezte kilátásba.

— Tüzek szezonja. Nap-nap után 
végig fut a városon a tűzi lárma és 
nem múlik el huszonnégy óra anélkül, 
hogy a tűzoltóknak ne kellene kivo- 
nulniok. A veres kakas buzgóan ad 
életjelt magáról és ugyancsak szükség 
van a fokozott munkára, hogy a ve­
szedelem ne őlthessen nagyobb ará­

nyokat Tegnap déle őtt Guttmann 
Herman Munkáesr-utcai fásk&mráis 
borult lángba és a szeles időben a 
keskeny s erősen beépített utcákban 
a tűz könnyen válhatott volna végze­
tessé, A veszedelemnek a tűzoltóság 
álta útját.

— Csendőrök előtt. Stafanószki 
György gigiócxi lakos nyugtalan ter­
mészete már több ízben okot szolgál­
tatott hatósági bevatkozásra. Leg­
utóbb a nagydobra! csendőrőrs egyik 
járőre előtt jelentették fel kihágás 
miatt, mire a járőr a nyomora tói meg­
indította és a panasz! ott kihallgatá­
sához fogott Nem ment ám könnyen 
a dolog. A falu rossza egyszerűen 
megtagadta a válaszadást és oly fe­
nyegető mozdulatokat tett, melyekből 
ellenszegülés, illetve tettlegességre 
való készülődést lehetett sejteni A 
csendőrök mindazonáltal megőrizték 
higgadtságukat és egy i kök előírás 
szerint levette válláról a fegyvert, hogy 
azt szabályszerűen készen tartsa. — 
Stafanoszkinak több se kellett. Bal­
tával ugrott a csendőrökre, mire el­
dördült a fegyver s a golyó az izgága 
embert baloldali bordacsontján érte, 
de nem hatolt a testbe. A giglóezi 
falu rossza 3 hét alatt kiheveri a 
dolgot, a kerületi paranasnokság vi­
szont megvizsgálja az esetet, vájjon 
jogos volt-e a fegyverhasználat

— Hitelszövetkezetek közgyűlése. 
Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó Felső-Tiszai Vár­
megyék Hitelszövetkezeti Szövetsé­
ge 1911. évi junius 27-én Sóstó­
fürdőn, (Nyíregyháza mellett) rendes 
közgyűlést tart gr. Mailáth József 
szövetségi elnök elnöklete alatt — A 
közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki 
előterjesztés. 2. A hitelszövetkezetek 
üzletkörének tágítása: előadja ifj. 
Gőrőmbey Péter mán doki ref. lelkész.
3. Kalászok a szövetkezetek mezején: 
Bodnár Gáspár tanár előadása. 4. 
Indítványok. A közgyűlés végeztével 
gr. Mailáth vendégeiül látja a szövet­
ségi gyűlés tagjait a Sóstó-fürdőn 
adandó ebédre.

— Évzáró vizsga. Á helybeli 
aut orth. izr. népiskolában az ez évi 
nyilvános évzáró vizsgálatok e hó 
22-én lesznek. D. e. 8 órától az L, 
10 órától a U., d. u. 2 órától a HL, 
4 órától kezdve a IV. osztályban. E 
vizsgálatra a t szülőket és érdeklő­
dőket tisztelettel meghívja az isksz- 
elnöksége.

— A „Vasárnapi Újság" junius 
18-iki száma pompás kivitelű s rend­
kívül érdekes képeket közöl gróf 
Andrásy Géza budapesti palotájának 
műkincseiről, a római nemzetközi ki­
állításról, a Nemzeti Szalon tavaszi 
kiállításáról, a most lefolyt budapesti 
regatta-versenyről, a kispesti Kossuth- 
szobor leplezéséről stb. — Prohászna 
püspök könyveinek indexre tétele al­
kalmából, — Dobay Zsigmond falusi 
rajza: a bivaly-patkolás, egy érdekes 
emlékirat-részlet a szabadságharezból. 
A * Vasárnapi Újság" előfizetési ára 
negyedévre öt korona, a „Világkróni­
káival együtt hat korona. Megren­
delhető a „Vasárnapi újság" kiadóhi­
vatalában (Budapest, IV. kér., Egye­
tem-utca 4. szám). Ugyanitt megren­
delhető a „Képes Néplap", a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

— Hasvizsgáló! tanfolyam. A m. 
kir. földművelésügyi miniszter által 
a helybeli közvágóhídon rendszeresí­
tett második hús vizsgálói tanfolyam 
f. hó 20-án kezdődik meg. A jelzett 
időig jelentkezni lehet Göndör Her­
man városi állatorvosnál

— Nagyszám földhitel intézet 
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör- 
lesztéses jelzálog körcsőnőket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Jfaár Béla 
Széehényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

Három Bluznap! HJíh<k%S^arvSnZEGŐ SÁNDOR 
fr£él — 2500 drb. blúz teljesen 

kiárusítás! árban.
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Ifi. Klein lalmlinál 1
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Eladó ház.
Kazinezy-utezai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
ház teleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — A házhelynek való 
telket k Illőn is áruba boesájtom. 
— Bővebb felvilágo’sitás nyer­
hető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (L, Enyedi-utcza 18. H. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.
1825jl910. tk. sz.

Árverési hirdetményt kivonat.
. A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság v^gtehaj- 
tatőnak, Vámos József végrehajtási szenvedő el­
leni ügyében, a végrehajtató kérvénye következ­
tében a végrehajtási árverés 89 kor. 33 fillér 
hátrálékos tőke, ennek 1907. április 4-től járó 
5°jg kamata 90 kor. 54 fillér már megállapított, 
valamint 20 kor. 80 filL jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek, valamint az ezennel csat- 
lakozottaknak kimondott Mezőgazdasági bank 
rt. javára 1080 kor. és jár. és Sant Mór javára 
196 kor. tőke és járulékai kielégítése végett az 
1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi .XLI. 
t.-czikk 21. és következő §-ai értelmében a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék és a királyhelmeczi 
kir. járásbíróság területén fekvő,

1. a zzomotori 139. sz. betétbben 6/3—a, 
8/2. 8/3. és 10. hr. sz. alatt foglalt belingatlanok- 
hói Vámos József nevén álló */,-ed (fel ) részre 
888 koronában és

2. a szomotori 139. sz. betétben 6/3—b. 7. 
és 8/1. hr. sz. alatt ioglalt bel ingatlanokból Vá­
mos József nevén álló ’/,-ed (fele) részre 364 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1911. éri julius hó 6. napjának 
délelőtt 10 órakor Szomotor község házánál 
ezen tkvi hatóság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen el fognak adatni.

rrmr i ? ■ -1 i z £ LfmamnaIiai§nírs 1 Hess aswgyw!
Gróf Schőnborn-Buchheim Károly

beregmegyei uradalmából

B lobi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátétikas víz, legöditóbb 
asztali víz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyáikaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szofyvai gyógyforrás
Dr. Kétii, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánl tátik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedéseknéL

Kitűnő izü ital, igen üdítő víz!
Egyenrangú a bilini vízzel!

• ' Vezérképviselet és raktár:

Moults Honi kereskedőnél
- Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

OÓÓÓÓÓÓÓÓ
| Zeapke-LUMni Mis- is Hyagipar |
jf Rfenénytinaság Sitaraljaiijhel;. g

i Ajánljuk a t építő, építész 0 
ja és mészkereskedő urak szives jS* 
0 figyelmébe az általunk kizárólag p) 
0 fával égetett, teljesen kőmentes [ój

I. rendi |
darabos meszel, |

mely kiadós voltánál fogva az @ 
összes hazai termékeket felül- g] 
múlja. j§

Levélbeli megkeresésre azon- gi 
E nal válaszolunk, távirati meg- s 
B rendeléseket elfogadunk. Ej
1 Zempién-LadinócsI Ma- 6 flgyagipar |

Bóesváaytársaaág:.
j| Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. gj 

Telefon szám: 32.
IGd Ó |-33 ;<5> :*33 >3? ló Ó Óóó Ójj±
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Ilj üzlet
Dihyitás.

m

Barna Dezső
női ruha,

kelme,
selyem,

szőnyeg,
vászon,

függönyt
menyasszonyi 

kelengyék

üzlete
Sátoraljaújhely.

9 hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE m
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbőre tiszta sima legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a 
szépség fentartására és emelésére.
A FÖLDES féle

MARGIT-
CRÉME

az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz­
nálat után biztosan eltávolít kiütéseket, 
pattanásokat, mítoszért, szeplőket, májfol­
tokat, ráncokat és az arcot fehéríti, 
üditi és fiatalítja.

A Földes-fele Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan, páratlan és csodás arc-szépitő. 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor 

és 2 kor.
Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ÜK9D0N.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. A

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari ^hangszer- 
gyáros hírneves gyármányaiból

álandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

p|_ JjJ |> _ A Lőcsén székelő „Szepesi Ta- 
uluOD HuZ karékpénztár" tulajdonát képező 
JJj|_T__JU___J^^Sátoraljaujhelyben a Deák-utca 
3. szám alatt lévő, — a Jókai-utczára is nyíló — 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)

5407/1911. eln. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Á Sátoraljaújhelyben tervezett állami pincze építésénél teljesí­

tendő és pedig: I. föld, II. kőműves, elhelyező beton, III. vasbeton, 
IV. vas, V. kő, műkő, VI. ács, VII. tetőfedő, VIII. bádogos, IX. asz­
talos, lakatos mázoló, X. üveges, XI. szobafestő, XII. kárpitos, XIII. 
padlózó, XIV. burkoló, XV. aszfaltozó, XVL kályhás, XVII. villám­
hárító munkákra nyilvános árlejtést hirdetek az alábbi feltételek 
mellett:

1. Áz összes munkálatok az odaítélés után haladéktalanul meg- 
kezdendők s akképen folytatandók, hogy az emeletes igazgatósági 
épület ez évi november 1-ig tető alá kerüljön, s az előpincze, bor- 
pincze, suterén ez évi november 1-én, a földszint s emeleti helyiségek 
pedig 1912. évi május 1-re használatba vehetők legyenek.

2. Ajánlat minden munkacsoportra külön-külön, vagy az összes 
munkanemekre együttesen is tehető. Annak előrebocsátása mellett, 
hogy vállalkozók tűrni tartoznak, hogy ajánlataikból az ajánlati 
összeg 50% ig bármely munkanemek kihagyassanak, kiköttetik, hogy 
egy ajánlattevőnek sincs követelési joga abban az irányban, hogy a 
munkálat egészben vagy részben neki Ítéltessék oda és a közszál- 
litási szabályzatnak akár az eljárásra, akár az odaítélésre vonatkozó 
határozmányai megsértéséből netalán előállott kár (elmaradt haszon) 
megtérítését az ajánlattevők a kiíró hatóságtól nem követelhetik.

3. Csak szabályszerüleg kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen 
borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott aján­
latok vétetnek tárgyalás alá. Ajánlat csakis az eredeti űrlapokon 
nyújtható be és az ajánlati végösszeg számokkal és betűkkel iradó ki.

4. Az ajánlatok a vezetésem alatt álló minisztérium gazdasági 
műszaki hivatalánál (Budapest, V., Vécsey-utcza 3. IV.) folyó évi 
július hó 6-ának délelőtti IOV2 órájáig nyújtandók be. Ugyanott 
adatnak ki díjtalanul az ajánlati lapok és költségvetési nyomtatvá­
nyok is, s tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a kötendő szerző­
dés tervezet, a vállalati általános és részletes feltételek, valamint a 
kiviteli tervek. Fénymásolati tervpéldányok 5 korona beküldése elle­
nében megküldetnek Hübschl Kálmán tervező építész által (lakik: 
Váczon.)

5. Az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénznek kész­
pénzben, vagy óvadékképes magyar értékpapírban valamely m. kir. 
állampénztárnál, illetve adóhivatalnál a földmivelésügyi tárca keze­
lésébe történt letétéről szóló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Kész­
pénz, vagy értékpapír bánatpénz az ajánlathoz nem csatolható.

6. A versenytárgyalás 1911. évi julius 6-ikán d. e. 11 órakor 
tartatik meg a 4. pontban emlitett gazdasági műszaki hivatalban, 
melyen az' ajánlattevők, vagy azok képviselői is jelen lehetnek. 
Fenti kikötéseknek meg nem felelő, vagy elkésve érkezett, vagy táv­
iratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

7. A beérkezendő ajánlatok alapján az odaítélés a versenytár­
gyalás napjától számított 60 nap alatt, mely határidőt a földmivelés­
ügyi miniszter 15 nappal meghosszabbíthat, fog megtörténni, amely 
időpontig az ajánlattevők ajanlalaikkal kötelezettségben maradnak.

8. A versenytárgyaláson csakis hazai vállalkozók vehetnek részt 
kiknek iparuk gyakorlására hatósági engedélyük van. Azok, kik fii 
szóban levő ipar végzésére törvényes- képesítéssel nem bírnak, köte­
lesek már ajánlatukban képesített megbízottjukat megnevezni s annak 
képesítését igazolni.

A munkálatokhoz szükséges anyagok, felszerelési és berendezési 
tárgyak hazai származására, a munkáknál magyar honos munkások, 
munkavezetők s tisztviselők alkalmazására vonatkozó kötelezettségre 
s az e tekintetbeni ellenőrzésre nézve a közszállitási szabályzat vo­
natkozó határozmányai szolgálnak irányadóul.

9. A m. kir. földmivelésügyi miniszter a beérkezett ajánlatok 
közül szabadon választ és fentartja magának azt a jogot, hogy eset­
leg az összes ajánlatokat mellőzze.

10. Ha a nyertes ajánlattevő a hozzáintézett felhívás vételétől 
számított nyolcz nap alatt az előirt biztosítékot le nem tenné és a 
szerződést alá nem Írná, ugv visszalépettnek tekintetik. Ily esetben 
ugyan ő a munkára vonatkozó minden igényét elveszti és a földmi­
velésügyi miniszternek jogában áll az általa esetleg letett bánatpénzt 
bírói közbenjárás nélkül visszatartani, abban az esetben pedig, ha a 
munkálat más utón csak magasabb egységárak, vagy végösszeg mel­
lett lenne teljesíthető, úgy a különbözeiét is megtéríteni tartozik.

Budapest, 1911. évi junius hó 15-én.

fi m. kir. földmivelésügyi minis:*Ur.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

5Hü Briieni Kristály-Aznrinml
a»ely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
kapható mindenütt.

Kézjen Ingyen-prospektust.
== Magyarországi főraktár: ..........-

Molnár m. és TASSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VT., Gyár-utoza 21/g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
Z8ák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

Megnyílt olcsón eladó
Müller Dezső

iri is böí MárÉáza
Rákóczi-utcza 6. (Xispiacz)

a legszebb újdonságokkal.

szabadkézből egy jó 
karban lévő alig hasz­
nált „KEISER" gyárt­
mányú, szabadonfutó,

kerékpár.
Szolid és pontos kiszolgálat Bővebbet Deák-utca 3. sz. alatt.

Litoppháld (másoló) gép,
2-es számú, mely a vegytentával 
irt 1—2 oldalra terjedő hivatalos 
kiadmányoknak 1 — 150 példá­
nyig való sokszorosításánál a 
hivatalokban kiválóan alkalmaz­
ható, hozzávaló 2 darab czin- 
lemezzel s egyéb apró kellékek­
kel együtt — a beszerzési áron 
jóval alul — eladó.

Előnye, hogy egy ember min­
den segítség nélkül, egyedül ké­
nyelmesen kezelheti.

Czim megtudható e lap ki- 
adóhivatalában.
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FELDMAN NÁNDOR és T.-sa
BANK-ÜZLETE

Budapest, VL, Andrássy-ut 50 
Bs6 Hagy. Általános Biztosító Társ. Kerületi fóütpófeságe.

ze:mplE n.

és egyszerű 
tőzsdei árfolya-

jelzálog kölcsönök, építési-. ‘^^^T'^^Tkőfcsönök' haszonélvezettel és 
mon; állami-, városi s“bve”kc'°kElsőkrangu referenciák. Felvilágosítás díjmentesen, 
járadékkal terhelt ingailanokr . on821- 10. Magyar és német levelezés!
Magyar és német levelezes. le -------------------------------

Kassai jelzálogbank Rt. Áruosztálya
nagtmihált.

Xéiyelmes lefizetés! Olcsó árak! teljes szavatosság!
Mindennemű, gazdasági és ipari gépek, benzin 

nyersolaj- és szívó gázmotorok, csépió- 
késsietek, szalmakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és raarokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagy Ajtók, tárcsás 
boronák, tolókere­

kes és kanalas 
vetógépefc ekék, 

boronák, szecskavágók, 
répavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 

gép-, motor- és henger olaj, kenőanyagok, 
gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a
TEEEEWOL

szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak.

Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)
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Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök 
===== gyára.
Toronto, Észak am erika.

A világ legjobb gyánlmányai.
g*r Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a

iyiassey -Harris eC= R-.T
Budapest, *T; AlkotmAny-u. 23. sx,

jó zamatos bort
eladok bodrogszerdabelyi pincém­
ből 60 litertől feljebb, literenként 

44—56 fillér árban.

ROSE HENRIK
borkereskedő

Sá/toraljaiajHely.
Széehenyi-tér 7. sz.

és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövede­

lem 300—600 korona.

Jtecht Bankház Részv.-társ.
Budapest, Ferencziek-tere 6.

CLIitt&X
nyersolaj -motorok,

lokomobilok és benzin 
cséplőgarniturák.

Teljesgyári szavatosság!
Minden motor elküldési 
előtt hivatalos vizs­
gálatnak lesz alávetve.

Teljes gyári szabatosság! j
Elsőrangú elismerő nyilatkozatok !! 

Kérjen díjtalan ajánlatot!

BACHRICH és TÁRSA
motorgyári fióktelepe

Budapest, Szabadság-tér 17. palota.)"]

Brüsszel és Buenos Aires 1910.3 Brand Frix
MRGDEBURG-BUCKRU

Képviselője:
* Boros Rrtur oki. gépészmérnök,

BUDAPEST, Vl„ Teréz-kőrút 28

Jár kerekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott

túlhevitett gőzzel 
működő lokomobilok

WOLF eredeti szerkezete 10—800 lőerőig. ^
Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

Összgyártás 760,000 Karan felül.

618 méter t. t. m. 88—48* O fotu héwi zv.el
Budapest—Rnttital fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

REUMA

$
Védjegy: „Horgonyt* "AAi

a leqiobb folyékonyfémtisztitó.

izületi és izemretuaás megbetegedésnél, iachias, neuralgia -xideg- 
bintalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, eocema, 

prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt illő ivó- és fürdőkurák, poroeUin-, kad- és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamosáé, 
masszázs és hidegvíz gyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdök 
közepette, elterülve a Tátrahegysóg egyik remek fensikján és
igy megbecsülhetetlen mint 11---- '
Legolcsóbb árak, legnai 
tápláló élelmezés. Sej*

előkelő nri közönséggel.
Blőtdényj jnlius 1-ig. Utóidény: auguestee SO-tól

O MV SO*/e engedmény.
peoepektweeal és föivilágositással díjmentesen szolgál

ax igazgatéaág.

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horaony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyait háziasét, mely már «* tv 
óta legjobb bedömöléanak bironynlt kőszvéSjméL 
■■■■—■■ ■ ■ oaizaál és neehBléeekeéi. —

i miatt bo-Firyelmestetéa. Silány hamisítván vek m
vásárláskor óvatoeak ierrtíuk és oaakolyw
ÜTSg^ ftíJsájísFsffeeiy a^Kórgeny" védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéeseiÉhllátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben n.—.80, K1.40eeK2.—

Főraktár: Tőfőit IteSSÍ gy^yiurtsoél, MiiptP*
Uíliótifirtnuirttnu >ufirtch*f“,

Prágában,
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Versenytárgyalási hirdetés.
A tolcsvai izr. hitközség elemi iskolájának újjáépí­

tésére folyó évi junius hó 25. napjának délutáni 2 
órájára nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Pályázni lehet az összes munkálatok anyaggal 
együtt való elvállalására, valamint minden szakmunkára 
külön-külön, vállalkozó anyagaival, esetleg csupán a 
kőműves munka teljesítésére anyag nélkül.

Az építési terv alólirott jegyzőségnél megtekinthető.
Bánatpénzül a versenytárgyalás megindítása előtt 

500 korona teendő le.
Az ajánlatok között a szabad választási jogot az 

építési bizottság magának tartja fenn.
Tolcsva, 1911. junius 15.

Az építési bizottság:

Trencsényi Adolf,
jegyző.

Goldstein Herman,
elnök.

'rTlílfc'iit'li.tn I-V -tiimilfYi T>~ '

MAGYAR
GÉPGYÁRMERLEG

BUDAPEST
IRODA •
ERZSÉBET KÖRÚT 4t

GYÁR:
GYÖMRÖ! UT 40 42.

ELSŐRENDŰ
GAZDASÁGI,KERESKEDELMI És VASÚTI

KÉPVISEL OK KERESTETNEK.

0Wilhelm Henrik ulóda

hutomhtír. BLUM GÉZA fögglStik
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lakberendezésBk: ebédlő-, háló-, úri- és szalon- 
____________________ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. —~ —~

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmima, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csamőatt szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választókban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla a, gr 37" téri tőle.
Asztalos éa kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
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Cseppfolyós gáz.
(BLAUGAS) készen szállított világitó gáz.

Magánlakások, épületek, kávéházak, éttermek, 
gazdasági épületek, fürdők, községeknek 
kényelmes, veszélytelen világítása.

Azonos a vasúti kocsik izzóvilágitésával. Laboratóriumi czélokra kiválóan
alkalmas.

Carbolineum gyártás és szállítás.
Földgázhoz a berendezés felhasználható.

Nincs veszély ! Nincs üzem! Nincs kezelés 1
Szakértő kiküldése költség felszámítás nélkül. Szakértő képviselőket keresek.

HEUFFEL SÁNDOR magánmérnök.
Iroda : Budapest, VII. Rottenbiller-utca 1. Gázgyár: Czinkota.
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AVALODI
KAUCSUKSAROK

Tátra-Bánócz GYÓGY­
FÜRDŐ.

Nyitva május 1-től sseptember 16-lg
Kassa—Oderbergi vasút fővonalán: 
gyorsvonatok feltételes megállóhelye.
- Posta, távirda, telefon helyben. —

Természetes szénsavdus forrásával 
kitűnő gyógyhatású : $ tfr

Vérszegénység Gyomorbántalmak 
Szívbajok Bélhurut
Reumatizmus Női bajok
Köszvény Neuraszténia
Izületi csúz Angolkór
Vesebajok eseteiben.
Méltányos árak Penzió. Olcsó száraz szo­
bák. Kitűnő ellátás. Figyelmes kiszolgálás. 
Az előévadban a szobaáraknál 20°|0, az 

utóidényben 40°j, árengedmény.
ÁUandó fürdőorvos Budapestről!

Prospektust és minden egyéb felvilágosítást 
díjtalanul küld:

május 1-éig Gánócz-fürdőgondnokság 
Kassa, május l étől fürdőigazgatóság 

Gánóczfürdő.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt
Zongorák és Rianinok

legmérsékeltebb áron
úgy cserébe, mint részletfizetésre kap­
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
Udvardi Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben. (Dr. Szepessi-ház.
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Megyei Altalanos Bank
részvénytársaság

------- SATOBALJAUJHELY. -------
Elfogad betétet kamaozás végett.

Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket
Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számlajelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel
Eszközöl 10-tól 50 évig terjedő

törlesztóses kölcsönt
Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. ®

A Megyei Általános Bank részvénytársaság
® Igaigatósága.
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8. oldal.
ZEMPLÉN.

MMsimMMSMraffli jt köztudatba ment át".
| A kész szőlövédelmi porok közt legrégibbek és ma is jpjp 99

Junius 17,

hogy
A kész szőlövédelmi porok közt legrégibbek és ma is 

legáltalánosabban el vannak terjedve:
a Dr. ASCHENBRANDT porok.

És pedig a

bordói por
és vesszők 

peronosporája és a

RÉZKÉNPOR a fürtperonospora és 
liszt harmat ellen.

___ Ezen utóbbi szer segélyével a múlt évben sikerült
sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni.

A bordói por ára kg.-ként 50 kg-os zsákokban 64 fillér,
kisebb zsákokban 68 fillér,

A rézkénpor ára kg.-ként 50 kg. os zsákokban 44 fillér,
kisebb zsákokban 48 fillér,

Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utcga 31.

A porok azonkívül kaphatók: Lázáry Gyulánál Tarczalon ; 
Abaffy Lászlónál Szerencsen; Goldstein H.-nál és Kovácsik

G.-nél Toicsván.

rr

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj- 
Hegyalján, szél és pormentes erdős völgy- 
katlanban, 237 méterre a tengerszin felett.

F’-CirdLóiaón^': május 25»tól © szeptember 15-éig*.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kivül használhatók : iszap, vasláp, 
sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! 
és különösen maláris bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről,

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Straszer Herman Tokajból, akinél kitűnő és jutányos ét­
kezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbónye-Fürdőu megállóhely; 

gyorsvonathoz: „01aszliszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és hova hatóságilag 
megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. — Furdőleirást kívánatra küld a

Fii rtlöigazgatós'«g.

Saját érdeke,
hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.
iáját Érdeke, hogy csak elismert, előkelő czéget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa részv.-társ.
Budapest, IT7"IKZárol^-lcör'U.t ÍO. agám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál- 
Undé összeköttetésnél folyószámlára is :

1. A magyar és német irodalom ősz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Böröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérneműnk.
5. Látcsövek.
(5. Fónyképkószülókek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8. Chinaezüstéruk.
9. Csillár és petróleumlámpák

10. Rézbntorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes (szikkel 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiröl külön kimerítő árjegy­
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bórmentve küldjük.

Elvünk : Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.

KÁLLAI LAJOS motorgyára
Budapest, VI., Gyár-utcza 28. szám

szállítja WT teljes jótál lét
mellett a leghirnevesebb

motorcséplőkószletebet
I i Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár- ! i 
! 1 lapot, melyet ingyen és bérmentvbe küld a gyár. • •

Fontos figgElmeztEtés!
Kállai Lajos hírneves motor­
gyára nem tévesztendő össze 
más Kállai nevű cégekkel.

üzlet áthelyezés
és nagyobbitás miatt

alkalmi árban.
Sok cikk felárban is.

Szegő Sándor,
divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér.

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemeleniők:
Angol kosztümök
Női felöltők
Blouzok
Aljak
Jouponok
Pongyolák

Gyermekruhák 
Fehérnemüek 
Harisnyák - 
Keztyük
Valódi amerikai fűzők 
Ruhadiszek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTO
Budapest, vóo*|.Uörút e», 

által a (({Jutányosabb Arak mellett ajánltatnak s v
Loeomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magárt]ár6 gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek. 

Vrna,A>i<ra*t^" ** kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
^széna- és azatmasajtők, boronák, sorvetőgépek,

^ *anét Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczóiekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtaté intézetben.
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